Анализ  деятельности штаба воспитательной работы
МБОУ гимназии №33 за 2019 -2020 учебный год

          В 2019-2020 учебном году целью воспитательной работы было создание условий для формирования личности творческой, самостоятельной, гуманной, способной ценить себя и уважать других. Планирование и организация  воспитательной деятельности в гимназии  осуществлялась по следующим направлениям: «Я – Человек», «Моя Родина», «За здоровый образ жизни», «Мир прекрасного». 

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ:

· Развитие общей культуры школьников через традиционные мероприятия гимназии, выявление  и  работа с одаренными детьми.
· Выявление и развитие творческих способностей обучающихся путем создания творческой атмосферы через организацию кружков,  спортивных секций; совместной творческой деятельности учителей, учеников и родителей.
· Патриотическое воспитание человека и гражданина на основе историко - культурных традиций Кубани, России.
· Создание условий для физического, интеллектуального, нравственного и духовного развития детей.
· Повышение социальной активности учащихся, их самостоятельности и ответственности в организации жизни детского коллектива и социума.
· Пропаганда здорового образа жизни.
· Укрепление связи семья-школа.
ПРАКТИЧЕСКИЕ  ЗАДАЧИ:
· Улучшение качества проводимых мероприятий. 

· Совершенствование деятельности органов ученического самоуправления. 

· Совершенствование форм и методов воспитательной работы. 

· Изучение и внедрение новых воспитательных технологий. 

     В гимназии в 2019-2020 учебном году было 48 классных коллектива. Классные руководители имеют планы воспитательной работы, 29 классов работают по воспитательным программам, что составляет 66 %.Классный руководитель 5 «А» класса П.К.Лапшина стала победителем заочного тура муниципального конкурса «Лучший классный руководитель»,15.10.2019г участвовала в очном этапе конкурса.  
Направление «Я – Человек» (соответствует нравственному, духовному, семейному и интеллектуальному воспитанию и предполагает образование и воспитание личности обучающихся, развитие их индивидуальных, интеллектуальных качеств, привитие навыков культуры поведения, культуры речи, культуры общения, правовой культуры, организация работы с семьей, изучение семейных традиций, воспитание у учащихся уважения к семейным ценностям, отношениям, организация совместной деятельности педагогов и родителей, проведение актов милосердия, формирование  уважительного отношения к людям другой национальности).
Реализация этого направления начитается с проведения Дня солидарности в борьбе с терроризмом. Проходит просмотр фильма с обсуждением «Эхо Бесланской трагедии» на уроках ОБЖ. В этом учебном году   мероприятие «Бесланский словарь» провели учащиеся 9 «Б» класса (Т.А.Малова), хочется отметить  хороший уровень подготовки и проведения мероприятия.
Прошли беседы в классах по параллелям (7-11 класс) - Современный терроризм: понятие, сущность, разновидности (учитель истории В.В.Боевая); круглый стол «Мы против фашизма, расизма и антисемизма»
Систематически проходят Дни финансовой грамотности, ребята выходили в музей Банка России, учащиеся  начальной школы и старшие классы.   
Систематически проходят встречи с участковым инспектором Михайлик А.А., на которых проходят  беседы с учащимися по профилактике противоправных нарушений. («Общественная безопасность как часть национальной безопасности РФ), «Законодательное противодействие распространению террористических материалов в Интернете»
   Большая работа ведется учителями совместно с родителями по интернет безопасности: тематические классные часы, беседы и акции на уроках информатики по безопасному интернету, родительские собрания, личные консультации у психолога и соц. педагога.
      Работе с семьей в гимназии уделяется большое значение. Родители получают индивидуальные консультации, родительские собрания проходят во всех классах 4 раза в год, общешкольный родительский комитет заседает 3-4 раза в год. Возникающие спорные вопросы находят свое разрешение в классах, в кабинете у директора. Участие родителей в мероприятиях класса, туристические походы, экскурсии, помощь классным руководителям в период учебного процесса - все это говорит о тесном взаимодействии родителей и учителей гимназии.   
      Одним из приоритетных направлений работы школы является профилактика и предупреждение противоправного поведения учащихся. Организация работы по предупреждению преступлений и правонарушений осуществляется на основании: Закона №1539-КЗ, плана ШВР, плана Совета профилактики, индивидуальных планов работы психолога, социального педагога, классных руководителей с неблагополучными детьми и их семьями. По Закону №1539 проводится системная работа с учащимися и их родителями: дневники, классные часы, напоминания, ТБ, в том числе обновляется выставка тематических плакатов «21.00 – пора домой!». Хочется отметить, что качество работ значительно улучшилось. Помощь ребятам оказывает учитель ИЗО В.В.Жилякова. По Закону №1539 в этом учебном году выявленных учащихся не было.
 Ежегодно обновляется социальный паспорт гимназии, ведется системная работа с категорийными семьями (оплата питания, занятость летом, трудоустройство несовершеннолетних, консультации психолога и соц. педагога)
  «Моя Родина» (соответствует патриотическому, гражданскому и трудовому воспитанию и предполагает организацию деятельности по изучению национальных традиций, этнических культур, деятельности детских общественных организаций, воспитание любви к родному краю, патриотических и гражданских чувств, участие в управлении воспитательным процессом членов детского самоуправления, организацию трудовой и профориентационной деятельности обучаемых, воспитание трудолюбия, культуры труда, экономическое просвещение подростков).
 В этом учебном  году еженедельно проводились Уроки мужества по параллелям, глубокие по содержанию и проведению Уроки можно отметить у 8 «А» класса (С.В.Безрукова), 9Г, 7Б классов (И.Н.Деньщикова), 10«А» (О.А.Песоцкая)     
 В рамках проведения Месячника оборонно - массовой и военно- патриотической работы прошли встречи с ветеранами, казаками, боевыми офицерами Российской Армии. По результату Месячника создан фильм, презентация, альбом.  
Важно отметить, что в рамках проведения Уроков мужества были проведены экскурсии в музеи города, экскурсии в Тимашевск, Беларуссию. 
Системно ведется профориентационная работа с посещением  выставок учебных заведений города и края, форума «Создай себя сам». Проходят встречи с представителями различных профессий, преподавателями техникумов и ВУЗов. В 2019 году не  все выпускники 9 классов определились с поступлением для продолжения образования, и   пришлось решать эти вопросы в конце августа.   
 В гимназии  три класса казачьей направленности.   В муниципальном этапе краевого фестиваля по возрождению казачьих традиций на Кубани среди учащихся казачьих классов   принимали участие  ученики 7 класса, заняли 2 место.  Подготовила проектно - историческое выступление нашей команды Пичугина Е.М., педагог доп. образования А.А.Артюшина подготовила творческое выступление для конкурса.  
Учителя с помощью родителей имеют возможность выезжать с учащимися  по городу, родному краю, России, за рубеж. Важно отметить, что все поездки учителя оформляют самостоятельно, относятся к оформлению поездок серьезно.  
    Важнейшим механизмом  формирования гражданственности является вовлечение учащихся в деятельность детских общественных организаций, что способствует росту активности, самостоятельности, формирует самосознание и ответственность перед другими. В гимназии действует ученическое самоуправление «Наше время». Президент ученического самоуправления  ученица  9в класса Лиза Горская. Выборы прошли 15 октября, в голосовании приняли участие учащиеся 5-11 классов, 89%. Члены ученического самоуправления участвовали в школьных и окружных мероприятиях и конкурсах, регулярно посещали заседания членов ученического самоуправления города. Принимали участие в подготовке и проведении  «Дня гимназиста», украшении гимназии к новогодним праздникам, подготовке и проведении новогоднего спектакля.   Принимали участие в акции «Цветы у обелисков», помогали в подготовке и проведении хорового фестиваля, самостоятельно провели литературный вечер «Война гуляет по России, а мы такие молодые!», организовали просмотр Х/Ф «Т-34»,подготовили выступление ко Дню Матери, активно участвовали в выпускных вечеров.  В следующем учебном году следует уделить больше внимание работе ученического самоуправления, детским общественным движениям, подключить психолога для выявления лидерских качеств у учащихся и работать в этом направлении. 
          Особенно активно приняли участие во многих мероприятиях следующие члены самоуправления: Тхуго Алина (9А), Вахатова Валерия (8Д), Рипка Анна (9Г), Федиахметова Дарья (10А). 
   Задача классных руководителей и зам.директора по ВР  - поддерживать  работу ученического самоуправления, помогать в проведении и планировании мероприятий. 

 
Опыт работы педагогов гимназии  показал, что совокупность ценностей, составляющих гражданственность, лучше усваивается детьми через участие в общественно – полезной деятельности, через привлечение ребят к активному взаимодействию со всеми институтами общества, с приобретением собственного опыта активной деятельности в обществе.   

В гимназии систематически проходят субботники по наведению порядка на территории. По традиции летом работает лагерь труда и отдыха «Вершина», где 40 учащихся трудоустроены совместно с ЦЗ. В вопросах оформления документов по трудоустройству несовершеннолетних хочется отметить работу  социального педагога - Л.В.Никитину.
  «За здоровый образ жизни» (соответствует физическому и экологическому воспитанию учащихся и предполагает организацию природосоообразной деятельности, формирование у учащихся ценностного отношения к природе, людям и собственному здоровью, сохранение и укрепление нравственного, психического и физического здоровья, формирование основ безопасности, воспитание способности выпускника школы осознанно вести здоровый образ жизни, заниматься физическим совершенствованием, организация деятельности по формированию здорового образа жизни, по профилактике употребления психоактивных веществ, организация туристической, спортивной работы).
 В рамках этой программы систематически проходят классные часы по вопросам здорового образа жизни. Так  же системно проходят инструктажи по ТБ, ПДД, поведению при ЧС ( перед началом учебного года и перед каждыми каникулами). В гимназии работает кабинет профилактики наркомании и пропаганды здорового образа жизни, где есть методические разработки  в помощь классным руководителям. В этом учебном году прошли интересные  встречи со специалистом А.А.Герасименко из ГБУЗ «Наркологический диспансер», охват учащихся с 5-11 класс, что составило  51% от общего количества учащихся.   Учащиеся с 13 летнего возраста(410 человек:17 классов-230 девочек,180 мальчик) участвовали в  социально-психологическом  тестировании.
Результаты  социально- психологического тестирования
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 Работа по тестированию учащихся  классных руководителей и учителя информатики Е.Г.Шешиной прошла организованно и хорошо. На основании итогов тестирования на проведение профилактических медицинских осмотров ученики нашей гимназии приглашены не были, что является хорошим показателем. Но рекомендуется  классным руководителям учитывать результаты при планировании и проведении информационно - разъяснительной работы с учащимися и их родителями в течение учебного года.  
В  ноябре прошел конкурс «Я выбираю ЗОЖ» среди учащихся 6 классов. Волонтерские отряды 6 классов выступали удовлетворительно.

 В гимназии проведена профилактическая большая работа по профилактике гриппа, ОРВИ, по вакцинации учащихся. Прошла  неделя здоровья, на которой во всех классах прошли классные часы, встречи с врачами. Выпущены листки здоровья, оформлены переносные выставки.
  Активное участие приняли ученики 6 «А» класса  в  окружных     соревнованиях «ЮИД» (подготовка В.И.Дубровского, Е.М.Пичугиной). 2 место в окружном конкурсе заняли наши ребята. С целью повышения эффективности работы по предупреждению ДТП среди несовершеннолетних и обеспечения безопасности, охраны жизни и здоровья детей в 2018 -2019 учебном году в  гимназии проводилась следующая профилактическая работа:

-
оформлены стенды (в старшей и начальной школе) в фойе

с использованием комплекта плакатов;

· оформлены уголки или папки в каждом классном кабинете;

· проведены единые часы информирования: « ПДД » (03.09.2019г.),  
· систематически проводятся беседы профилактического характера с учащимися представителей ГАИ;

·  обновлена площадка по ПДД во дворе гимназии;

· проходит устный журнал, подготовленный учащимися  7А класса «Знайте правила движения как таблицу умножения!»;

имеется подписка газеты «Добрая дорога детства» в школьной библиотеке, в дневниках есть безопасный маршрут следования, который учащиеся заполняют вместе с родителями.   Значительное место в воспитательной системе гимназии  принадлежит реализации задач  по формированию норм и ценностей  здорового образа жизни учащихся. В текущем учебном году по данному направлению проделана следующая работа:

· продолжено использование здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательном процессе; обновлен паспорт здоровья школы (листки здоровья, группы здоровья);

· организовано рациональное питание, 100% охват горячим питанием учащихся начальных классов и 95% охват горячим питанием учащихся старшей школы. Поскольку важным фактором по сохранению здоровья у учеников является организация правильного питания не только в домашних условиях, но и в школе, то этот вопрос постоянно находится на контроле у администрации гимназии;

· в целях профилактики вирусных инфекций на начало учебного года проводились профилактические мероприятия всеми работниками гимназии, велась просветительская работа среди учащихся и их родителей. 
На основании Краевой целевой программы «Развитие массового спорта на Кубани» для реализации подпрограммы «Здоровый образ жизни» в гимназии организованы кружки дополнительного образования. Гандбол, футбол, туризм, туризм в классах казачьей направленности, стрельба, спортивные танцы, школа безопасности, смелые ловкие казачата – вот далеко неполный список секций, где занимаются учащиеся гимназии. Общее количество учащихся, охваченных дополнительным образованием составляет 98.6%.
К сожалению, для некоторых учащихся есть возможность посещать только те мероприятия, которые проводятся гимназией, для большого количества учеников, т. к. в классах самостоятельно классные руководители неохотно проводят различные мероприятия. 
 «Мир прекрасного» (соответствует художественно-эстетическому воспитанию и предполагает организацию деятельности по развитию эстетического вкуса, творческих способностей и задатков на основе приобщения к выдающимся художественным ценностям отечественной и мировой культуры, формирование способностей восприятия и понимания прекрасного, обогащение духовного мира детей средствами искусства и непосредственного участия в творческой деятельности). По этому направлению в гимназии в 2019-2020 учебном году были проведены общешкольные мероприятия: единый Всекубанский классный час «75 лет со дня освобождения Кубани от немецко - фашистских захватчиков». Классные руководители подготовили классные часы на хорошем уровне. Большая работа проведена классным руководителем Е.Г.Шешиной совместно с родителями и учениками 7 «В» класса в день празднования Дня Учителя в гимназии. Концертную программу на День учителя  активно подготовили  силами учащихся (И.Н.Деньщикова), учителя начальных классов.

 По традиции  19 октября прошел День гимназиста, стало традицией проводить неделю, во время которой 1 классы посвящаются в ученики, посвящение в гимназисты  учеников 5 классов. Интересно представлены были все классы 5 параллели. Прошел день самоуправления, ученики 11а,11б классов заменили некоторых учителей и административные должности. Как  форму работы целесообразно продолжить и в следующем учебном году. Параллели 6,7 классов в подарок гимназии исполнили во дворе флэшмоб «Гимназия - Россия» Особенно хочется отметить активность учащихся и классных руководителей 9г (И.Н.Деньщикова), 10а (О.А.Песоцкая). Участие в тематических балах благотворно сказывается на всех участниках, добавляя в ученическую жизнь яркие краски.

Хорошего качества  концерт для мам ко Дню матери подготовили и провели ученики  гимназии под руководством учителя музыки И.Н.Деньщиковой, с привлечением педагогов доп. образования: Н.Г.Некрасовой, Е.В.Клищенко, А.А.Артюшиной. 
К Новому году силами учащихся  ученического самоуправления 7-9 классов была поставлена новогодняя сказка «Волшебный посох».  Параллели 5,6,7 классов подготовили выступления - поздравления на хорошем уровне.  
Учащиеся начальных классов систематически посещают театры и музеи города, в средних и старших классах поездки и выходы в театр осуществляются реже. Хочется отметить  работу в этом направлении классных руководителей 9г – И.Н.Деньщиковой, 8а – С.В.Безруковой. Это классные руководители у которых охват учащихся, принимающих участие 95-100%.
Большая работа по созданию праздничной, красивой обстановки в гимназии проводится учителем ИЗО В.В.Жиляковой, совместно с учащимися гимназии оформляются окна, фойе коридора 1 этажа. 
Учащиеся гимназии принимали активное участие в различных  творческих конкурсах – выставках, проводимых в округе, городе.

Анализируя воспитательную работу в гимназии в 2019-2020 учебном году можно сделать вывод, что педагогическим коллективом были созданы условия  для формирования личности творческой, самостоятельной, гуманной, способной ценить себя и уважать других. Большинство учителей гимназии воспитывают как на уроке, так и вне урока и гимназии, что естественно для высокого уровня профессионализма, это: Е.П.Демченко, Н.Е.Мерзлякова, Е.А.Северина, Н.П.Ходус, Н.В.Пестова, В.А.Песоцкая, А.Х.Лобова, М.В.Стрельникова, И.Ф.Шакирова, З.В.Иванченко, Е.Г.Шешина, Н.Б.Гармаш, О.А.Песоцкая, Т.Н.Петросян, С.В.Безрукова, С.В.Василеня. 
По вовлечению и участию учащихся в общешкольных мероприятиях  можно сказать, что количество классов, которые принимают активное участие, возросло. Качество проводимых мероприятий стало лучше. 

  По итогам анализа рекомендовано: обобщить опыт работы классных руководителей с опытом (И.Н.Деньщиковой, О.А.Песоцкой), принять участие в конкурсе «Лучший классный руководитель 2020». Организовать работу классных руководителей по параллелям, при проведении классных часов, мероприятий. Совместно с учителями – предметниками без классного руководства провести внеклассные  мероприятия  по предметам (литература, английский язык).     Провести анкетирование по вопросам составления программ развития классов, как изучается уровень состояния воспитательной работы в классах, уровень воспитанности учащихся.  
