Отчет
 по реализации Закона Краснодарского края №15-39 в МБОУ гимназии №33 за 2020-2021 учебный год

                           В ходе реализации закона №15-39 в МБОУ  гимназии №33 была проведена аналитическая работа:  выявлены учащиеся, требующие особого педагогического внимания, составлен банк данных неблагополучных семей. Ежедневно в гимназии велся учет посещаемости учащихся. Ежеквартально сдавался в отдел образования отчет о профилактической работе по беспризорности, безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних.
В течение учебного года проводилась организационно - методическая работа. В августе, сентябре, марте проводилась организация учета детей, подлежащих обязательному обучению. Учащиеся гимназии вовлечены в работу кружков, секций, творческих объединений, что составило 86%.
В течение года проводится подготовка методического материала для проведения устного журнала для учащихся «Говорю о законе, знаю и соблюдаю закон!». В дневниках учащихся 1-11 классов размещена информация по закону.
Оформлен информационный стенд по закону «Я и закон». По необходимости раздаются листовки – напоминание. Систематически информируются родители и учащиеся о важности соблюдения закона: на родительских собраниях, на классных часах, на инструктажах перед каникулами, особо уделялось внимание семьям, вновь прибывшим в Краснодарский край.
Прошли конкурсы рисунков по соблюдению «детского» закона «Мне пора домой» 1-4 классы, «22.00-я уже дома!»5-8 классы, лучшие работы размещены в фойе гимназии. На линейках по параллелям ,которые проходят по окончании учебных четвертей, идет информация о законе.
В сентябре 2017  на МО классных руководителей рассматривался вопрос «Различные подходы по реализации Закона №15-39-КЗ».
Сверяются списки по выявленным с инспектором ОПДН ОУУП и ДН.   
В 2020-2021 учебном году   выявленных по закону не было. 
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