Перечень документов для предоставления дополнительной меры социальной поддержки родителям (законным  представителям) детей в виде частичной компенсации
стоимости питания обучающихся по очной форме обучения                      из малоимущих семей

(пп. 1.15 в ред. Решения городской Думы Краснодара от 13.12.2018 N 65 п.9; приложение N 20 к решению городской Думы Краснодара от 28 января 2010г. N 69 п.5)
Дополнительная мера социальной поддержки предоставляется от имени администрации муниципального образования город Краснодар муниципальными образовательными организациями.
Дополнительная мера социальной поддержки предоставляется за счет средств местного бюджета (бюджета муниципального образования город Краснодар) из расчета 15 (пятнадцать) рублей в день на одного обучающегося в течение учебного года.
       Дополнительная мера социальной поддержки предоставляется за счет средств местного бюджета (бюджета муниципального образования город Краснодар) из расчета 10 (десять) рублей 50 (пятьдесят) копеек в день на одного обучающегося в течение учебного года.
Указанные средства перечисляются муниципальными образовательными организациями ежеквартально до 8-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, непосредственно родителям (законным представителям) обучающихся на счета, открытые ими в банках и иных кредитных организациях. Размер суммы за квартал, подлежащей перечислению на счета родителей (законных представителей) обучающихся, определяется по отчетам классных руководителей, в которых отражаются дни посещения обучающихся, когда для них было организовано питание.
Для предоставления дополнительной меры социальной поддержки родителями (законными представителями) детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных образовательных организациях, подается заявление в муниципальную образовательную организацию о предоставлении дополнительной меры социальной поддержки на соответствующий учебный год, к которому прилагается копия уведомления органа социальной защиты населения о назначении государственной социальной помощи (социального пособия) (далее - уведомление), выданного заявителю не ранее чем за шесть месяцев до обращения с заявлением о предоставлении дополнительной меры социальной поддержки, предусмотренной настоящим Порядком, с одновременным предъявлением оригинала уведомления, а также реквизиты банковского счета кредитной организации для перечисления денежных средств.
На основании представленных документов дополнительная мера социальной поддержки в соответствии с настоящим Порядком предоставляется в течение соответствующего учебного года.
Для дальнейшего предоставления вышеуказанной дополнительной меры социальной поддержки родителями (законными представителями) детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных образовательных организациях, ежегодно в период с 15 августа по 31 августа в муниципальную образовательную организацию подается заявление о предоставлении дополнительной меры социальной поддержки на соответствующий учебный год, к которому прилагается копия уведомления, выданного заявителю не ранее 1 марта соответствующего года, с одновременным предъявлением оригинала.
В случае непредставления указанного заявления дополнительная мера социальной поддержки, предусмотренная настоящим Порядком, не предоставляется.

1. Заявление родителя или законного представителя учащегося, который будет производить оплату питания.
2. Копия паспорта (родителя или законного представителя  учащегося  писавшего заявление).
3. Копия свидетельства о рождении / паспорта  учащегося.
4. Копия уведомления органа социальной защиты населения о назначении государственной социальной помощи (социального пособия).
5. Реквизиты расчётного счёта (родителя, писавшего заявление).
[bookmark: _GoBack]6. Согласие на обработку персональных данных.
